9 класс
 Контрольная работа № 2
по теме: «Неметаллы»

Вариант I
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа 

1 (2 балла). Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:

А. Вг. 

Б. Мg. 

В. Fе. 

Г. Сu.

2 (2 балла). Иону S2- соответствует электронная формула:

А. ) )



В. ) ) )
    2  8



    2  8  6
Б. ) ) )



Г. ) ) )
   2  8  8  



    2 8 5
3  (2 балла). Формулы высшего оксида и летучего водородного соединения элемента Э с электронной формулой атома ) ) :


     2 5
А. ЭO2 и ЭH4. 

В. ЭO3 и Н2Э. 

Б. Э2O5 и ЭН3. 

Г. Э2O7 и НЭ.

4 (2 балла). Способность атомов принимать электроны увеличивается в ряду:

А. Sе—Tе—O—S. 

В. О—S—Se—Те.

Б. Те—Sе—S—O. 

Г. Sе—Те—S—О.

5 (2 балла). Коэффициент перед формулой вещества Х в схеме превращения

Н2 + N2 [image: image1.png]


 Х:

А.1. 
Б.2. 
В.3. 
Г.4.

6 (2 балла). Вещество, в котором степень окисления углерода равна +2:
А. Углекислый газ.
Б. Угарный газ.
В. Известняк.
Г. Угольная кислота.
7 (2 балла). Оксид углерода (IV) не взаимодействует с веществом, формула которого:

А. Са(ОН)2. 

Б. SО2. 

В. Н2O. 
Г. Ва(ОН)2.

8 (2 балла). Схеме превращения

-3           +5

 Р [image: image2.png]


 Р

соответствует химическое уравнение:

А. 4Р + 5O2 = 2Р2O5.

Б. 3Mg + 2Р = Мg3Р2.

В. 4Р + 3O2 = 2Р2O3.

Г. 2РН3 + 4O2 = Р2O5 + 3Н2O.

9 (2 балла). Простое вещество сера взаимодействует с каждым из веществ группы:

А. Н2SO4, О2, Н2O. 


В. O2, Мg, Н2.

Б. Са, O2,  NаОН. 


Г. Н2О, N2, КОН.

10 (2 балла). Ион СО32- можно обнаружить с помощью раствора, содержащего:

А. Катион аммония. 


В. Гидроксид-ион.

Б. Катион водорода. 

Г. Катион натрия.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом 
11 (6 баллов). Составьте формулы водородных соединений: хлора, серы, углерода. Выберите из них соединение с наиболее ярко выраженными кислотными свойствами.

12 (12 баллов). Дайте характеристику вещества

с формулой NН3 по следующему плану:

1) качественный состав;

2) количественный состав;

3) степень окисления каждого элемента;

4) относительная молекулярная и молярная масса;

5) массовая доля каждого элемента.
13 (6 баллов). Запишите химические формулы и названия веществ А и В в схеме превращений:

       +O2      +O2, H2O
NO[image: image3.png]


 A  [image: image4.png]


   B.
14 (4 балла). По уравнению реакции 
N2 + O2 = 2NO 
рассчитайте объемы исходных веществ для получения 1 моль газа оксида азота (II).

15 (2 балла). Запишите формулы и названия аллотропных модификаций кислорода.
9 класс

Самостоятельная работа 

Неметаллы
Вариант II
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа 

1 (2 балла). Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:

А. Са. 

Б. Сu. 

В. С. 

Г. Zп.

2 (2 балла). Иону Сl- соответствует электронная формула:

А. ) ) )



В. ) ) )

    2  8  8



    2  8  7
Б. ) ) 


  
Г. ) ) )

   2  8    



    2 8 6
3 (2 балла). Формулы высшего оксида и летучего водородного соединения элемента Э с электронной формулой атома ) ) :


     2 4
А. ЭO2 и ЭH4. 

В. ЭO3 и Н2Э. 

Б. Э2O5 и ЭН3. 

Г. Э2O7 и НЭ.

4 (2 балла). Способность атомов принимать электроны уменьшается в ряду:

А. F—Cl—Br—I. 

В. Br—I—F—Cl.

Б. I—Br—Cl—F. 

Г. Cl—F—I—Br.

5 (2 балла). Коэффициент перед формулой вещества Х в схеме превращения

   эл. ток.
N2 + O2 [image: image5.png]


  Х:

А.1. 
Б.2. 
В.3. 
Г.4.

6 (2 балла). Степень окисления +6 сера имеет в каждом из веществ, указанных в ряду:
А. Н2SО4,  (NH4)2SO4,  SO3.
Б. Н2SО3,  SO3,  К2SО4.
В. SO2,   Н2S,  SO3.
Г. SO3,  Nа2SО4,   Н2SО3.
7 (2 балла). Оксид серы (VI) не взаимодействует с веществом, формула которого:

А. СО2. 
Б. H2O. 
В. КОН. 
Г. MgО.

8 (2 балла). Схеме превращения

+2           +4
 N [image: image6.png]


 N
соответствует химическое уравнение:

А. N2 + 3Mg = Mg3N2.

Б. N2 + 3H2 = 2NH3.

В. N2 + O2 = 2NO.

Г. 2NO + O2 = 2NO2.

9 (2 балла). Сера взаимодействует с каждым из веществ группы. Запишите уравнения реакций.
А. FeO, NaОH, CuO. 

В. O2, Н2, Cu.

Б. SO2, H2, N2O. 


Г. Н2, O2, NН3.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

10 (6 баллов). Составьте формулы водородных соединений химических элементов-неметаллов:

азота, йода, кислорода. 

11 (12 баллов). Составьте характеристику вещества, формула которого СО2, по плану:

1) качественный состав;

2) количественный состав;

З) степень окисления каждого элемента;

4) относительная молекулярная и молярная масса;

5) массовая доля каждого элемента.
12 (6 баллов). Запишите химические формулы и названия веществ А и В в схеме превращений:

         +O2        + H2O
SO2[image: image7.png]
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   B.

13 (4 балла). По уравнению реакции


2СO + O2 = 2СO2
рассчитайте объемы исходных веществ (н. у.) для получения 1,5 моль газа оксида углерода (IV).

14 (2 балла). Запишите названия аллотропных модификаций кислорода.
15 (6 баллов). Вычислите объем газа, который образовался при взаимодействии 100г 8% раствора алюминия с соляной кислотой.
9 класс

Контрольная работа № 2
по теме: «Неметаллы»

Вариант III
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа 

1 (2 балла). Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:

А. Mg. 

Б. Сu. 

В. Na. 

Г. F.

2 (2 балла). Иону N3- соответствует электронная формула:

А. ) ) )



В. ) ) 

    2  8  8



    2  2  
Б. ) ) 



Г. ) ) 

   2  8    



    2 5
3 (2 балла). Формулы высшего оксида и летучего водородного соединения элемента Э с электронной формулой атома ) ) ) :


     2 8 6
А. ЭO2 и ЭH4. 

В. ЭO3 и Н2Э. 

Б. Э2O5 и ЭН3. 

Г. Э2O7 и НЭ.
4 (2 балла). Способность атомов принимать электроны уменьшается в ряду:

А. F—O—N—C. 

В. N—F—O—C.

Б. C—N—O—F. 

Г. O—N—F—C.

5 (2 балла). Коэффициент перед формулой вещества Х в схеме превращения
P + O2 [image: image9.png]


  Х:

А.1. 

Б.2. 

В.3. 

Г.4.

6 (2 балла). Степень окисления +5 азот имеет в каждом из веществ, указанных в ряду:
А. NH3,  N2O5,  HNO3.
Б. КNO3,   N2O5,  HNO3.
В. NH4СI,  N2O5,  HNO3.
Г. Ва (NO3)2,  HNO2,  N2O5.
7 (2 балла). Аммиак взаимодействует с веществом, формула которого:

А. HCl. 
Б. NaOH. 
В. SiO2. 
Г. N2.

8 (2 балла). Схеме превращения

-2           +4

 S [image: image10.png]


 S
соответствует химическое уравнение:

А. SO2 + H2O = H2SO3.

Б. H2 + S = H2S.

В. 2SO2 + O2 = 2SO3.

Г. 2H2S + 3O2 = 2SO2 + H2O.
9 (2 балла). Простое вещество азот взаимодействует с каждым из веществ группы:

А. H2O, CO2, NaOH. 


В. Li, Н2O, O2.

Б. Mg, HCl, O2. 


Г. Cu, H2SO4, Н2.

10 (2 балла). Ион PO43- можно обнаружить с помощью раствора, содержащего катион:

А. Бария. 


В. Натрия.

Б. Водорода. 


Г. Серебра.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11 (6 баллов). Составьте формулы водородных соединений химических элементов-неметаллов:

фосфора, кислорода, брома. Укажите соединение с наиболее ярко выраженными кислотными свойствами.

12 (12 баллов). Составьте характеристику вещества, формула которого СН4, по следующему плану:

1) качественный состав;

2) количественный состав;

З) степень окисления каждого элемента;

4) относительная молекулярная и молярная масса;

5) массовая доля каждого элемента.
13 (6 баллов). Запишите химические формулы и названия веществ А и В в схеме превращений:

   +O2        + 3H2O
P[image: image11.png]


 A  [image: image12.png]


   B.

14 (4 балла). По уравнению реакции


Н2 + Сl2 [image: image13.png]


 2НСI

рассчитайте объемы исходных веществ (н. у.), которые необходимы для получения З моль газа хлороводорода.

15 (2 балла). Запишите названия аллотропных модификаций фосфора.
9 класс

Контрольная работа № 2
по теме: «Неметаллы»

Вариант IV
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа 

1 (2 балла). Символ элемента, образующего простое вещество — неметалл:

А. Al. 

Б. Ba. 

В. C. 

Г. Na.

2 (2 балла). Иону O2- соответствует электронная формула:

А. ) )



В. ) ) 

    2  6



    2  4
Б. ) ) 



Г. ) ) )

   2  8    



    2 8 8
3 (2 балла). Формулы высшего оксида и летучего водородного соединения элемента Э с электронной формулой атома ) ) ) :


     2 8  5
А. ЭO2 и ЭH4. 

В. ЭO3 и Н2Э. 

Б. Э2O5 и ЭН3. 

Г. Э2O7 и НЭ.
4 (2 балла). Способность атомов принимать электроны увеличивается в ряду:

А. P—S—Cl—Si. 

В. Si—P—S—Cl.

Б. Cl—S—P—Si. 

Г. S—Si—P—Cl.

5 (2 балла). Коэффициент перед формулой вещества Х в схеме превращения
SO2 + O2 [image: image14.png]


  Х:

А.1. 

Б.2. 

В.3. 

Г.4.

6 (2 балла).  Ковалентную полярную связь и степени окисления химических элементов -3 и +1 имеет  соединение:
А. СН4
Б. PH3
В. N2O3
Г. AICI3
7 (2 балла). Оксид серы (IV) не взаимодействует с веществом, формула которого:

А. NaOH. 
Б. H2O. 
В. CO2. 
Г. CaO.

8 (2 балла). Схеме превращения

 0           +4

 C [image: image15.png]


 C
соответствует химическое уравнение:

А. 2C + O2 = 2CO.

Б. CO2 + CaO = CaCO3.
В. C + 2CuO = 2Cu + CO2.
Г. C + 2H2 = CH4.
9 (2 балла). Простое вещество фосфор взаимодействует с каждым из веществ группы:

А. H2O, Ca, NaCl. 


В. NaOH, O2, Ca.
Б. O2, Cl2, Ca. 


Г. H2O, Cl2, Ca.
10 (2 балла). Ион SO42- можно обнаружить с помощью раствора, содержащего катион:

А. Бария. 


В. Калия.

Б. Водорода. 


Г. Меди.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11 (6 баллов). Составьте формулы водородных соединений химических элементов-неметаллов: кремния, азота, серы. Укажите соединение с наиболее ярко выраженными кислотными свойствами.

12 (12 баллов). Составьте характеристику вещества с формулой Н2O по следующему плану:

1) качественный состав;

2) количественный состав;

3) степень окисления каждого элемента;

4) относительная молекулярная и молярная массы;

5) массовая доля каждого элемента.
13 (6 баллов). Запишите химические формулы и названия веществ А и В в схеме превращений:   
                  + H2       +AgNO3
Cl2[image: image16.png]


 A  [image: image17.png]


   B.

14 (4 балла). По уравнению реакции


N2 + 3H2 [image: image18.png]


 2NH3
рассчитайте объемы исходных веществ (н. у.), которые необходимы для получения 2 моль аммиака.

15 (2 балла). Запишите названия аллотропных модификаций углерода.
